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Arhiepiscopia Iașilor va începe lucrările de 
construcție la Centrul Maternal „Sf. Emilia”
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Arhiepiscopia Iașilor își propune să înceapă în această primăvară lucrările propriu-
zise de construcție la Centrul Maternal „Sf. Emilia”. Anunțul a fost făcut de 
Mitropolitul Teofan al Moldovei și Bucovinei în mesajul video transmis la începutul 
Lunii pentru Viață 2025 și confirmat de Pro Vita Iași într-o postare recentă pe 
Facebook.

„Marșul pentru Viață susține femeia aflată în dificultate, care are nevoie de sprijin 
și pentru care și noi nădăjduim anul acesta să începem lucrările la Centrul Maternal 
Sf. Emilia din Iași, destinat tocmai ocrotirii câtorva femei care, de-a lungul timpului, 
vor avea nevoie de un sejur, pentru a se odihni, pentru a reflecta, pentru a-și ocroti 
pruncul din pântece”, a transmis Înaltpreasfințitul Părinte Teofan.

Construcția era planificată pe hârtie încă din 2018 și avea cadastrul și autorizațiile 
obținute încă dinainte de 2023. Vor putea fi găzduite 8 cupluri mamă-copil pentru 
maximum 2 ani, cu posibilitatea de prelungire în funcție de necesitate.

„Centrul maternal Sfânta Emilia este pentru mine o datorie morală față de o mamă 
care, acum 30 de ani mergea spre avort, devastată de actul oribil pentru care se 
pregătea”, explică Părintele Radu Brînză, coordonator al Pro Vita Iași, 
departamentul de misiune pro-viață al Arhiepiscopiei Iașilor.

„Avea ochii plini de lacrimi și de vânătăile făcute de cel care nu o primea acasă 
decât fără copil. M-a întrebat: «Unde să mă duc, părinte, că nu mă primește 
acasă?» Atunci nu am avut răspuns. Acum am: Centrul maternal Sfânta Emilia, 
pentru ca nimeni să nu rămână fără răspuns la această tragică întrebare.”

Sfânta Emilia a fost aleasă ca ocrotitoare a Centrului Maternal, deoarece a fost o 
eroină prin cei zece copii pe care i-a crescut și dintre care patru sunt pomeniți ca 
sfinți: Sf. Vasile cel Mare, Sf. Macrina cea Tânără, Sf. Grigore de Nyssa și Sf. Petru 
al Sevastiei.

Servicii și dotări
Tema Lunii și Marșului pentru Viață 2025 – „Fiecare om contează” – este un 



„îndemn să nu lăsăm pe nimeni să se simtă singur în fața greutăților, să nu 
permitem ca frica sau disperarea să umbrească lumina unei noi vieți”, transmit 
reprezentanții Pro Vita Iași.

De aceea, în sprijinul celor care trec prin momente de cumpănă, Centrul Maternal 
„Sfânta Emilia” devine un simbol al solidarității și al ajutorului concret.

Aici vor fi găzduite mame în criză de sarcină sau victime ale violenței domestice și 
copiii lor, pentru care vor fi oferite gratuit servicii complexe: consiliere psihologică, 
educație și orientare profesională și altele.

Instituția socială va dispune de patru dormitoare, bucătărie, spălătorie și călcătorie, 
spații de depozitare, o cameră de izolare, capelă, spații de recreere și socializare, 
birouri și spații destinate consilierii și primirii vizitatorilor.

Finanțare
Costul total estimat în acest moment al proiectului este de 2,75 milioane de lei, din 
care peste 550.000 lei va fi contribuția Arhiepiscopiei, iar donațiile primite până în 
prezent însumează aproximativ 300.000 lei.

Pe platforma Fiideajutor.ro a eparhiei se poate dona online.

Adresa viitorului așezământ este Str. Brândușa nr. 16, Iași.


